
Dr. Babasaheb Ambedkar Open University 
Term End Examination January – 2018 

 

Course : CTBA Date : 30/01/2018 

Subject Code : CTBA-01 Time : 11:00am to 12:30pm 

Subject Name : સ્ત્રીન ું ઋત  ચક્ર અને ગર્ભાવસ્થભ Duration : 1.5 Hours 

  Max. Marks : 50 

 
1 અંડાળમનુું મખુ્મ કાભ શુું ઉત્઩ન્ન કયલાનુું છે ? 

(A) અંત:સ્ત્રાલ  (B) સ્ત્રીફીજ  (C) ફા઱ક  (D) લીમય  
 

2 ભનષુ્મ સ્ત્રી છે કે ઩રુુ઴ તે ળનેા ઉ઩યથી ખ્માર આલે છે ? 
(A) ફાહ્ય જનનાુંગો ઩યથી  (B) ચશયેા ઩યથી  (C) ળયીય ઉ઩યથી  (D) એક઩ણ નશીં  

 

3 અંડાળમનો આકાય કેલો શોમ છે ? 
(A) ગો઱  (B) ત્રિકોણ  (C) ચોયવ  (D) એક઩ણ નશીં 

 

4 ગબયના ત્રલકાવ અને પ્રસતૂ્રતભાું કોણ ભશત્લનો બાગ બજલે છે ? 
(A) અંડાળમ  (B) ગબાયળમ  (C) અંડલાહશની  (D) એક઩ણ નશીં 

 

5 ઝાડા ઉલ્ટી થામ તો ભાતા ઩ય ળેની અવય જોલા ભ઱ે છે ? 
(A) શાુંપ ચડે છે  (B) થાકી જામ છે  (C) મતૃ્ય ુ઩ાભે છે  (D) એક઩ણ નશીં 

 

6 ગબાયળમ મખુ્મત્લે ળાનુું ફનલેુું શોમ છે ? 
(A) ફાહ્યત્લચા  (B) સ્નાયઓુ  (C) યક્તકણો  (D) એક઩ણ નશીં 

 

7 વગબાય સ્ત્રીને ળનેી ગો઱ીઓ આ઩લાભાું આલે છે ? 
(A) ત્રલટાત્રભન-A  (B) પોલરક એત્રવડ  (C) કેલ્લ્ળમભ  (D) એક઩ણ નશીં 

 

8 કેટરા ફૂટ ઊંચાઈ ધયાલતી ભાતાને વગબાય ફનલાભાું જોખભ છે ? 
(A) 6 ફૂટ  (B) 3 ફૂટ  (C) 5 ફૂટ  (D) એક઩ણ નશીં 

 

9 વગબાયલસ્થાભાું ઩ેળાફની ત઩ાવ કયાતા ળેન ુું ત્રનદાન ત્લહયત કયી ળકામ છે ? 
(A) ફી.઩ી.નુું  (B) ઩ાુંડુયોગનુું  (C) ડામાલફટીવ  (D) એક઩ણ નશીં 

 

10 ભેરીનો બાગ ફા઱કના ગા઱ાભાું લીંટાઈ ગમો છે તે કઈ યીતે ખફય ઩ડે છે ? 
(A) વોનોગ્રાપી  (B) ઩ેળાફ  (C) નીચથેી  (D) એક઩ણ નશીં 

 

11 ભનષુ્મ સ્ત્રી છે કે ઩રુુ઴ તે ળનેા ઉ઩યથી ખ્માર આલે છે ? 
(A) ળયીય ઉ઩યથી  (B) ચશયેા ઉ઩યથી  (C) ફાહ્ય જનનાુંગો ઩યથી  (D) એક઩ણ નશીં 

 

12 સ્ત્રીના પ્રજનનની હિમાભાું કોણ ભશત્લનો બાગ બજલે છે ? 
(A) ઩રુુ઴ જનનાુંગો  (B) સ્ત્રી જનનાુંગો  (C) ફુંને  (D) એક઩ણ નશીં 

 

13 ગબયધાયણા પ્રહિમાને વીધે વીધો કોના જોડે વ ુંફુંધ છે ? 
(A) અંડાળમ વાથે  (B) ગબાયળમ વાથે  (C) ભાત્રવકઋત ુસ્ત્રાલ વાથે  (D) એક઩ણ નશીં 

 

14 અંડફીજ છૂટુું ઩ડલાથી ભાત્રવક આલલાનો ગા઱ો કેટરા હદલવનો શોમ છે ? 
(A) 3 હદલવ  (B) 5 હદલવ  (C) 7 હદલવ  (D) એક઩ણ નશીં 

 



15 ઩રુુ઴ફીજ વભાગભ લખતે ક્ાુંથી પ્રલળેે છે ? 
(A) મિૂભાગયથી  (B) મોની દ્વાયા  (C) ભ઱ દ્વાયા  (D) ગબાયળમથી  

 

16 અંડફીજનુું ઩રુુ઴ફીજ દ્વાયા પરન થામ તો ળનેો ત્રલકાવ થામ છે ? 
(A) ગબયનો  (B) ગબાયળમનો  (C) અંડાળમનો  (D) સ્ત્રીફીજનો  

 

17 ઩રુુ઴ફીજ વભાગભ ઩છી કેટરા હદલવ જીત્રલત યશ ેછે ? 
(A) 4 થી 5 હદલવ  (B) 1 થી 2 હદલવ  (C) 6 થી 10 હદલવ  (D) એક઩ણ નશીં 

 

18 ઩ખુ્તલમ દયમ્માન સ્ત્રીભાું ળેની અવય શઠે઱ ફુંને સ્તનનો ત્રલકાવ થામ છે ? 
(A) અંડાળમ  (B) ફાહ્ય જનનાુંગો  (C) અંત:સ્ત્રાલો  (D) એક઩ણ નશીં 

 

19 મોત્રનભાુંથી પ્રલળેેર શિુકો઴ને સ્ત્રીફીજ સધુી ઩શોચાડલાભાું કોણ ભદદ કયે છે ? 
(A) અંડાળમ  (B) ગબાયળમ  (C) અંડલાહશની (D) એક઩ણ નશીં 

 

20 ઩ેળાફની ત઩ાવ ક્ાયે કયાલલી જોઈએ ? 
(A) દયેક લખતે  (B) હડરીલયી લખતે  (C) વગબાય લખતે  (D) એક઩ણ નશીં 

 

21 જો દદીને ચક્કય આલતા શોમ તો ળેની ત઩ાવ કયાલલી જોઈએ ? 
(A) રોશીની  (B) ઩ેળાફની  (C) ફી.઩ી.ની  (D) એક઩ણ નશીં 

 

22 કઈ ઉંભયે ગબયલસ્થા જરૂયી છે ? 
(A) 20 લ઴ય  (B) 25 લ઴ય  (C) 35 લ઴ય  (D) 14 લ઴ય  

 

23 ભાત્રવક વભમગા઱ો કેટરા હદલવનો શોમ છે ? 
(A) એક હદલવ  (B) ફે હદલવ  (C) ઩ાુંચ હદલવ  (D) ચાય હદલવ  

 

24 સ્ત્રી એક કયતા લધાયે ઩રુુ઴ો વાથે વ ુંફુંધ ફાુંધે તો શુું થામ છે ? 
(A) મતૃ્ય ુ઩ાભે છે  (B) એઈડ્વ  (C) ફી઩ી શાઈ થઇ જામ  (D) એક઩ણ નશીં 

 

25 વગબાય અલસ્થા દયમ્માન સ્ત્રીના લજનભાું શુું જોલા ભ઱ે છે ? 
(A) ઘટાડો  (B) લધાયો  (C) ફુંને  (D) એક઩ણ નશીં 

 

26 સ્ત્રીના ળયીયભાું કેટરા અંડાળમ શોમ છે ? 
(A) ફે  (B) િણ  (C) એક  (D) એક઩ણ નશીં 

 

27 ફા઱કના ધફકાયા ળેના લડે વાુંબ઱ી ળકામ છે ? 
(A) સ્ટેથોસ્કો઩  (B) ફેયાભીટય  (C) નજીક કાન યાખલાથી  (D) એક઩ણ નશીં 

 

28 સ્ત્રીના જીલનની અગત્મની અલસ્થા કઈ છે ? 
(A) સ્તન઩ાન અલસ્થા  (B) વદૃ્ધલસ્થા  (C) વગબાયલસ્થા  (D) એક઩ણ નશીં 

 

29 ભેરહેયમા થમો શોમ ત્માયે શુું થામ છે ? 
(A) ઠુંડી રાગે અને તાલ આલે  (B) ઩ેટભાું દુ:ખાલો થામ  
(C) લધ ુખાલાનુું ભન થામ  (D) ભખૂ રાગતી નથી  

 

30 ઝાડા ઉલ્ટીભાું દદીભાું શુું જોલા ભ઱ે છે ? 
(A) નફ઱ાઈ જોલા ભ઱ે છે  (B) દદીને લાયુંલાય ઉરટી અને ઩ાણી જેલા ઝાડા થામ છે  
(C) મતૃ્ય ુ઩ાભે  (D) એક઩ણ નશીં 

 



31 કુટુુંફ ત્રનમોજનનુું ઓ઩યેળન કયાલેર શોમ ત્માયે ગબય કમાું યશ ેછે ? 
(A) ગબાયળમભાું  (B) અંડાળમભાું  (C) ન઱ીભાું  (D) એક઩ણ નશીં 

 

32 શુું લધલાથી ફા઱કને કભ઱ો થામ ? 
(A) યક્તકણો  (B) ફીરીરૂફીન  (C) શ્વેતકણો  (D) એક઩ણ નશીં 

 

33 ફા઱કના યક્તકણોનો ત્રલનાળ થમો શોમ તો તભે જન્ભજાત શુું થામ છે ? 
(A) ઩ાુંડુયોગ  (B) ડામાલફટીવ  (C) ન્યભુોનીમા  (D) એક઩ણ નશીં 

 

34 ગબાયળમ મખુ્મત્લે ળાનુું ફનલેુું છે ? 
(A) શાડકાનુું  (B) ભાુંવનુું  (C) સ્નાયનુ ુું  (D) એક઩ણ નશીં 

 

35 ઩ેળાફની કોથ઱ી અને ભ઱ાળમની લચ્ચે શુું યશલે ુું છે ? 
(A) અંડાળમ  (B) ગબયનલરકા  (C) ગબાયળમ (D) મોની  

 

36 ગબાયળમનુું મખુ ક્ાું ખરુે છે ? 
(A) ગબય નરીકાભાું  (B) લરગ્નાભેન્ટભાું  (C) મોત્રનભાું  (D) ઩ોરાણભાું  

 

37 અંડાળમનુું મખુ્મ કાભ શુું ઉત્઩ન્ન કયલાનુું છે ? 
(A) ઈસ્રોજન (B) પ્રોજેસ્રોન  (C) અંત:સ્ત્રાલ  (D) લીમય  

 

38 ફે અંડલાહશનીઓ કેટરા વભેી રાુંફી શોમ છે ? 
(A) 5 વેભી  (B) 10 વભેી  (C) 15 વભેી  (D) 20 વભેી  

 

39 ળેના ઩યથી સ્ત્રી કે ઩રુુ઴નો ખ્માર આલે છે ? 
(A) ફાહ્યજનનીઓ  (B) ચશયેા઩યથી  (C) ળયીય઩યથી  (D) વોનોગ્રાપી  

 

40 કઈ ગ્રુંથીભાુંથી સ્ત્રાલ ઉત્઩ન્ન થામ છે ? 
(A) ઩ીચ્યટુયી  (B) મોની  (C) અંડાળમ  (D) ગબાયળમ  

 

41 અંડાળમભાુંથી શુું છૂટુું ઩ડે છે ? 
(A) શિુકો઴  (B) લીમયકો઴  (C) સ્ત્રીફીજ  (D) અંડફીજ 

 

42 ફા઱કના યક્તકણોનો ત્રલનાળ થમરે શોલાથી ફા઱ક જન્ભજાત કમા યોગલાળું જન્ભે છે ? 
(A) ઩ાુંડુયોગ  (B) ડામાલફટીવ (C) HIV (D) એક઩ણ નશીં 

 

43 ળેના દ્વાયા ઩ાકુું ત્રનદાળ થઇ ળકે છે ? 
(A) શાથ દ્વાયા  (B) ઩ેટ દ્વાયા  (C) ભોઢા ઉ઩યથી  (D) વોનોગ્રાપી  

 

44 ગાભડાભાું કોનુું લચયસ્લ લધ ુયશલે ુું છે ? 
(A) સ્ત્રીઓનુું  (B) દામણનુું  (C) નવયન ુું  (D) ડોક્ટયનુું  

 

45 બાયતભાું વૌથી લધાયે ઊંચો કમો આંક યશરેો છે ? 
(A) જન્ભદય (B) મતૃ્યદુય (C) વદૃ્ધદ્ધદય (D) ત્રલકાવદય 

 

46 કઈ મરુાકાતભાું રોશીની ત઩ાવ થલી જોઈએ ? 
(A) ઩શરેી  (B) ફીજી  (C) િીજી  (D) ચોથી  

 

47 ભાતાને કઈ યવી આ઩લાભાું આલે છે ? 
(A) ઩ેળાફની  (B) ટીફીની  (C) ફીવીજીની  (D) એક઩ણ નશીં 

 



48 કભ઱ો થમો શોમ ત્માયે ઩ેળાફ કેલો આલે છે ? 
(A) વપેદ  (B) ઩ી઱ો  (C) કા઱ો  (D) એક઩ણ નશીં 

 

49 જન્ભ વભમે ફા઱કનુું લજન કેટલુું શોવ ુું જરૂયી છે ? 
(A) 2.5 હકરો  (B) 2 હકરો  (C) 5 હકરો  (D) એક઩ણ નશીં 

 

50 ત્રલટાત્રભન ફી થી કમો યોગ થામ છે ? 
(A) ફેયીફયેી  (B) સ્કલી  (C) સકુ્તાન  (D) એક઩ણ નશીં 

 

 

______________ 


